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Warszawa, dnia 12 kwietnia 2024 r.

Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

w nawiązaniu do interpelacji nr 2345 Pana Posła Dariusza Mateckiego w sprawie przekazania 
Polskiemu Komitetowi Olimpijskiemu środków budżetowych na sport, uprzejmie informuję, 
że żaden z programów dotacyjnych i zadań publicznych realizowanych przez Ministerstwo 
Sportu i Turystyki nie jest skierowany wyłącznie do Polskiego Komitetu Olimpijskiego (dalej 
jako PKOl). Natomiast w ramach kilku z nich przewidziano możliwość aplikowania PKOl 
o środki dotacyjne, obok innych organizacji, także przez ten podmiot:

 Program dofinansowania ze środków budżetu państwa zadań związanych z przygotowaniem 
zawodników kadry narodowej do udziału w igrzyskach olimpijskich oraz przygotowaniem 
i udziałem w mistrzostwach świata i Europy w sportach olimpijskich w 2024 roku - oferty 
na realizację zadań objętych Programem mogą składać: polskie związki sportowe i Polski 
Komitet Olimpijski. 
W latach 2018-2023 wobec skomplikowanej i trudnej sytuacji organizacyjno-
finansowej Polskiego Związku Kolarskiego i Polskiego Związku Hokeja na Lodzie, 
za zgodą Ministra realizował ww. Program, terminowo wywiązując się ze zobowiązań 
wynikających z zawartych umów. Takie rozwiązanie przewidziano również na rok 
2024, co uwidocznione jest w opublikowanej razem z ww. Programem „Wysokości 
dofinansowania w 2024 r.”, gdzie wskazano, że w przypadku kolarstwa (10 000 000 zł) 
i hokeja na lodzie (2 500 000 zł) finansowanie może zostać udzielone za pośrednictwem 
PKOl, pod warunkiem zawarcia stosowanych porozumień. Jednak PKOl wycofał 
się ze współpracy z Polskim Związkiem Kolarskim i realizuje jedynie, zawartą 11 marca 
2024 r., umowę dotyczącą hokeja na lodzie na kwotę 2 500 000 zł.

 Zadanie pn. Wspieranie projektów naukowych w zakresie sportu wyczynowego w 2024 roku 
- oferty na realizację zadań mogą składać: polskie związki sportowe, Polski Komitet 
Olimpijski i Polski Komitet Paralimpijski. W 2024 r. PKOl nie złożył oferty.

 Program SUPER TRENER wsparcie szkolenia zawodników kadry narodowej do udziału 
w igrzyskach olimpijskich, paralimpijskich i głuchych oraz przygotowania i udziału 
w mistrzostwach świata i Europy w sportach olimpijskich, paralimpijskich i objętych 
programem igrzysk głuchych w 2024 roku - oferty na realizację zadań mogą składać: 
polskie związki sportowe, Polski Komitet Olimpijski i Polski Komitet Paralimpijski. 
W 2024 r. PKOl nie złożył oferty.

 Zadanie publiczne pn. Wspieranie promocji sportu poprzez organizację w Polsce w roku 
2024, międzynarodowych imprez mistrzowskich, zawodów z cyklu Pucharu Świata oraz 
zawodów zaliczanych do klasyfikacji światowej międzynarodowej federacji sportowej 
działającej w sporcie olimpijskim lub paralimpijskim lub innej uznanej przez Międzynarodowy 
Komitet Olimpijski - wnioski na realizację zadań mogą składać organizacje pozarządowe, 
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jako organizatorzy międzynarodowych imprez mistrzowskich, zawodów z cyklu Pucharu 
Świata oraz zawodów zaliczanych do klasyfikacji światowej międzynarodowej federacji 
sportowej działającej w sporcie olimpijskim lub paralimpijskim lub innej uznanej przez 
Międzynarodowy Komitet Olimpijski, na terenie Polski w roku 2024. W 2024 r. PKOl 
nie złożył wniosku.

 Program dofinansowania zadań z obszaru wspierania szkolenia sportowego 
i współzawodnictwa młodzieży (ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej) - 
wnioski na realizację zadań objętych Programem mogą składać: polskie związki 
sportowe, Polski Komitet Olimpijski i stowarzyszenia o zasięgu ogólnokrajowym 
lub związki stowarzyszeń działające w obszarze kultury fizycznej. 
Jedno z zadań ww. Programu dotyczy „Współzawodnictwa sportowego”, w ramach 
którego dofinansowaniu podlegają działania związane z udziałem reprezentacji Polski 
w Młodzieżowych Igrzyskach Olimpijskich (dalej jako MIO). Umowa z PKOl 
na dofinansowanie udziału Polaków w MIO w wysokości 800 000 zł została zawarta 
26 marca 2024 r.

Z wyrazami szacunku
Z up. Ministra

Piotr Borys

Sekretarz Stanu
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

Do wiadomości: KPRM – Departament Spraw Parlamentarnych
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